

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak	
Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K -
1 évre 1 K 80	3 évre 3 K -
3 évre 3 K 60	6 évre 6 K -
6 évre 7 K 20	12 évre 12 K -

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felolós szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Telefon 208.
Egyes szárok kaphatók: a dohánytösdákben.

Székesfehérvár, 1913. szept. 14.

Ez is jellemzi őket. Herczeg Ferenc, mikor Aradon kortes beszédet akart mondani, azt hitte, hogy valami újabb novelláját mondja tollba, amiért nem kell helytállni. Megvádolta lopással a koalíciós miniszteriumot azon boldog reményben, hogy a rágalmat az érdekeltek szépen zsebre fogják tenni, kortesbeszédnek pedig nagyszerű lesz. Herczeg azonban póruljárt, a rágalmat nem voltak hajlandók egyszerűen elraktározni a többi munkapárti kortesesszközök gyűjteményébe, hanem egy kis bizonyítást követeltek. Herczeg erre megjegyzte a korrekturát készített beszédéről, amit állítólag csak hasból mondott el. A korrekturában magyarul és letagad, szóval amint náluk szokás s ezzel megmenekül a bíróság előtti bizonyítástól.

Décsy nem így tett. Ő keresve kereste az alkalmat, hogy bizonyíthasson, hogy helytállhasson a vádjáért. És helyt is állt.

Ez a különbség az ellenzék és a munkapárt harcmodora között.

Mesedélután. A főváros általkerült mesedélutánjáról van szó. Az Est egyik levelezője szerint legutóbb valami Faragó faragta ott a meséket, amely szerint repülőgépen felszállt a menyországra s ott az Esttel a kezében találta az öreg Istent. Gondolkozóba esett, hogy miért olvas újságot az Isten, mikor az mindent tud. Egy kis kérdezősködés után megtudta, hogy azért olvassa még az Isten is az Estet, mert az nálánál is többet tud. Ha igazat írt az Est levelezője, kérdejük, Isten káromlásra kell tanítani a kis gyermekeket? Azért tartanak mesedélutánokat, hogy az ártatlan gyermekek lelkét holmi bornírtágokkal megmételtyezzék? És ez ellen senkinek sem volt kiö-

gása? Nem akadt senki, aki azt a faragatlan Faragót kitanította volna mindjárt ott a színhelyen? Ilyennek gondolják a rendezők a mesedélutánokat? Hatóságok merre vannak ilyenkor? Vagy azok nem szereznek ilyesmikről tudomást? Reklámra, káromkodó reklámra való mesedélután? És a mindent kommentárral kíséző Estnek ehhez semmi megjegyezni valója nem volt? Persze mikor zsebről van szó, nem fog a toll. Ez is csak nálunk történhetik meg.

A szombati közgyűlés

a tanítóké

volt elsősorban, Székesfehérvár tanítói kara büszke lehet a törvényhatósági bizottság egyhangú állásfoglalására amellyel őket, a kultura apostolait megisztelte. A mai nehézség pénzügyi viszonyok közt, amikor a város a nyakába szakadt terhek hurokja alatt szinte fuldoklik, szinte kiszámíthatatlanul nagyszerű és impozáns volt az a nagylelkűség, a mely a közgyűlés az 6 tanítóit fölemelte. Igaz, hogy a családi pótlékot a jelen alkalommal nem szavazta meg, de kijelentette, hogy még az idén ezt is megszavazni óhajtja, hogy a tanítócsig 1914 évre a családi pótlékot is élvezhesse. Reméljük és hisszük, hogy ami tanítócsigunk viszont fölemelkedik arra a magaslatra, amelyet részben a saját hivatása kijelöl számára, másrészt a város közönségének egyhangú és megisztelő állásfoglalása viszonzásul elvárhat.

A vízvezeték

ügye volt a másik nehéz tárgya a szombati közgyűlésnek mi azt hisszük, hogy ha Székesfehérvár közönsége még egyszer állhatna azon kérdés elé, hogy megszavazza-e a vízvezeték vagy sem, illetőleg ha tudtuk volna, hogy ily óriási terhet akasztunk a nyakánkba, a közgyűlésnek nem lett volna bátorsága a vízvezeték megszavazni. Igaz, hogy a vízvezeték viszont oly szükséges intézmény minden város életében, hogy ha előbb nem, de utóbb föltétlenül követelnünk kell a magunk javára. Persze mindenesetre jobb lett volna, ha előbb építettük volna meg, akkor, amikor még a pénz is, a munkaerő is sokkal olcsóbb volt,

amikor a mostani harmadfél millió helyett feleáron hozzájuthattunk volna. De hát a mult büneiért és mulasztásaiért hiába tépegetjük immár a ritka szép fűrtjeinket. A közönség ma zug, elégedetlenkedik, bíróbakokat szeretne találni, rucattjal akadnak az okos emberek, akik mindent jobban tudnának megcsinálni, mint a hogyan sikerült — csak az a sajnós, hogy ezeket a tanácsokat most és nem két évvel ezelőtt mondtatták el, amikor eső után hiába lengetik a köpönyegeket. Meg vagyunk azonban győződve, hogy a közönség, ha most elégedetlenkedve hajtja le a fejét a fizetés kénytelen-kelletlen igájába, rövid idő múlva bele fog nyugodni a vízvezeték terveibe is. Ugy leszünk ezzel is, mint a villanyvilágítással. Először mindenki borzadozott a bevezetés költségétől valamint a régi és rossz világítás nagyobb kiadásaitól, ma azonban már az egyszerűbb polgári házakat is villannyal világítják már, mert a villany szebb, jobb és kényelmesebb a régi módi világításnál.

Az új nehézség ott merült fel, hogy a vízvezeték évi költségei 244 ezer koronára rugnak, amely összegnek egy részét a törlesztéses köcsön emésztli fel, a másikat pedig a kezelés igényli. Törvény, hogy a vízvezetéknek önmagát kell ki fizetnie. Vagyis azok fizessék a víz árát, akik igénybe veszik és ne közzadóból fizessék a túlkiadást. A 244 ezer korona kiadással szemben most csak 214 ezer kor. a bevétel. Tehát ezt a 30 ezer kor. különbséget meg kell fizetnie a vízvezeték élvezőivel, ha akarják azok az új vizet élvezni, ha nem. Az új kiterjesztés folytán 22 ezer kor. új jövedelmet vár a város, 12 ezer koronát fognak jövedelmezni a középületek, 4500 koronát a Déli Vasut épületei, 9000 korona pedig a város utcáinak és tereinek öntözéséből folyik be. Igaz, hogy itt körülbelül 14 ezer kor. több jövedelem mutatkozik, de erre mint tartalék-alapra föltétlenül szükség van, mert hiszen a mi vízvezetékünknek is eshetik baja s akkor a költségeket nem várhatjuk egy örökhatyó amerikai nagybácsitól. A körzet kiterjesztése nagy vitát provokált. Az egyik rész kimélni akarta a külvárosok szegény lakóit, Pénczes Imre, Wollner Sándor, Bilkei Ferenc, Per. Nagy János, Csapó István, Szalczgruber József, Knittelhoffer János ilyen értelemben szólaltak fel, míg Pollák Armin, Kégl Miklós, Borchert Jenő dr. a körzet kiterjesztését kö-

vetették. Végül is a kiterjesztők győztek s a közgyűlés kimondotta, hogy nov. 1-től szobánként 2 korona helyett 6 koronát fognak fizetni a következő utcák lakói:

Sár-utca (Vurzinger házig), Malom-utca, Öreg-utca, Templom-köz, Reseda János utca, Vásárlár északi és keleti része, Zámoly-utca az iskoláig, Királykut-utca, Berényi ut, Felsőkirálysor, Berényi és Olaj utca közt, Alsókirálysor a gözmalomig, Major, Sarló, Gőzmalom, Matz János utca, Könyökűző, Salétrom-u., Széchenyi-u. (Csikvári utig), Palotai, Tobak, Szömörce, Szunyog, Csapó, Halász, Selyem, Sütő és Tolnai-utcák.

Futóügyek.

A szeptemberi közgyűlés 29-ike helyett 26. és 27-én lesz.

A polgármesterek kongresszusára Saára Gyula dr. és Mohai Lajost küldi ki a közgyűlés.

A huszárpótkeret lakományában 3 ezer kor. költséggel új istállókat építenek, amelyért az állam 6% térítési díjat szed.

Az Olaj-utcát és Felsőkirálysort Basch Adolf házánál egy csatorna köti össze. Ezt tavaly építették s az átmérője nem nagyobb félméternél. A két hét előtti víznek azonban méltóztatott nagyobbak lenni, úgy hogy a szomszédházak, különösen Basch Adolf melléképülete, tengerben usztak. Tehát a takarékoskodó város most ismét ráfizet a mesterkedésre és 830 koronát újra építheti a csatornát, Tóth Artur v. b. t. nem is mulasztotta el megemlegetni ezért Winkler Vilmos volt főmérnököt, ami azonban természetesen ismét nem váltóztat az eső után előkerülő köpenyeg eltvén.

Káll Antal és társai indítványát, akik a realiskola számára is kéri a latinból való vizsgáztatás elnyújtása, a közgyűlés egyhangúlag elfogadta és a törvény módosítása érdekében fölizratot és átiratot szerkeszt.

A kolera ellen.

A Budapesten és az ország egyéb részein fenyegetve ólalkodó kolera veszedelme sürgősen követeli a városi hatóságolt, hogy az esetleges veszedelem idejére készületlenül ne találjon. Ezért a polgármester hétfőn délután rendkívüli közgyűlést hívott össze.

A közgyűlésben dr. Saára Gyula polgármester elnököl. Lipcsy Lajos tanácsos előadta, hogy a Doecker féle szabadalmazott barakk megépítését ajánlja a tanács a köz-

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS
VÁSZNÁRUHÁZA,
BARÁTKÉPÜLETE

NAGY RAKTÁR: menyasszonyi kelengyék
intézeti fehérneműekből.
Olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

00001003

Az értekezletet Szentzenstein János építési vállalkozó, az Iparoskör alelnöke vezette. Rövid beszédjében szólt a közéleti kérdésekről és rámutatott arra, az események tényre, hogy — jümit az értekezlet sine előtt a csatlakozó értekezletet be is mutatta. — Máris hatvan helyről érkezett válasz a Székesfehérvári iparosság körlevélre s egytől-egyik arról tanuskodik, hogy az ország minden részében a legnagyobbról örömmel fogadták a kiadott felszól. Utána Márton Károly kárpitosmester számolt be az intéző bizottság működéséről, egyben pedig a jelen voltak óriási felháborodása közben igen erőlyes szavakkal mondott ítéletet a vörös kvaszuszúság alávaló viselkedéséről, amidőn az féktelen dühében a legdurvább támadásokkal és rágalmakkal illette a mozgalom kezdeményezőit. Ezzel szemben őszinte köszönetét és elismerését nyilvánítja az iparosságnak a „Fejérmegeyi Napló” tiszteltreméltó állásfoglalásáért és pártfogásáért, (általános helyeslés és éljenzés!) amely nélkül a mozgalomnak alig lett volna meg a kívánt eredménye. Egyben köszönetet mondott a „Székesfehérvár”-nak és a „Székesfehérvár és Vidék”-nek is, mint amely lapok az utóbbi időben szintén kardot rántottak az iparosság igazá mellett. Végül azt az egyhangulag elfogadott határozati javaslatot nyújtotta be, hogy az intéző bizottságot a mozgalom továbbbi vezetésével megbizvón, eddigi működését helyesölő tudomásul veszik, az országos ankét összehívásáról a csatlakozott testületeket idejében értesítik s a miniszterek ele járuló nagy küldöttség vezetésére gróf Széchenyi Viktor főispánt egy hattagu küldöttség által ányujtandó feliratban kériék fel. Berveiler János katonaj szállító bejelent, hogy ő ez ügyben már érintkezett a főispánnal, akinek pártfogását már is biztosítottak látja. A küldöttség tagjait a következőket választották meg: Balogh Ferenc, Berveiler János, Vida Ferenc, Hein Márton, Lhotka István és dr. Warhanek Ferenc.

Ketskés Elek két kérdést és egy kérdést intézett a bizottsághoz. Mikor lesz az országos nagygyűlés? Megállapodtak-e már a törvény-módosítás iránt való kérelmük szövegében? Ő ugyanis sürögőnek tartja a gyűlés megtartását és kívánatosnak, hogy előzetes tájékoztatás esetén a munkásság is csatlakozván a mozgalomhoz, annak súlyát még jobban emelje. A maga részéről a teljes államosításnak nem híve, azt sem az iparosok, sem a munkások érdekében valónak nem találja; de a mai, szörnyűséges állapotok megszüntetésére irányuló mozgalom vezetőit a jóérzésű munkásság rokonérzéséről biztosíthatja. Elismeréssel adózik a székesfehérvári, öntudatos iparosságnak, amely nemes hévvel fogott kezébe ostrom-hogy a pazar fényvel, nagy kényelemmel berendezett irodákban süppedő bőrfotelekből kikergess: azokat a minden szellemi és erkölcsi kvalifikáció nélkül való alakokat,

akik a munkások és iparosok véres verejtékén tartott hivatalnokokat arra használták fel, hogy a Népszabadságnak hazug és rágalmakkal telttel tudósításokat írtak és közzétek velük.

Ezzel kapcsolatban arra kéri az iparosságot, hogy a miniszter elé járulván, ne feledkezzen meg arról, hogy a hajók kutterossá a májusi botrányos választásokból fakad, tehát mindenekelőtt az akkor elkövetett gaszakokat kell megtorolni.

Szentzenstein János köszönettel vette tudomásul a jóindulatu munkásság csatlakozását, és szivesen ígerte meg kérésük figyelembevételét. A nagygyűlést szeptember 29-re, esetleg október első határa tervezik, a törvénymódosításra vonatkozó részletes indítványon az intézőbizottság még dolgozik.

Berveiler János szintén örömmel hallja a munkások rokonérzését és megjegyzi, hogy a teljes államosítást ő is csak a végső esetben ohajtnák, egyelőre sokat remélnék attól, ha az állami munkásbiztosító hivatali hatáskörét: kiterjesztik az országos pénztárt pedig felosztatják. Megnyugtítja egyébként a felszólalót, hogy a munkásság érdekeiről nem fogunk megfelekedni.

Ketskés Elek hálával fogadja a megnyugtató szavakat, egyébként már eleve is teljes bizalommal viseltetik az intézőbizottság működésére. Főszóalásáival csupán annak az ideges várakozásnak ohajtott kifejezést adni, amellyel a székesfehérvári iparosság önzetlen mozgalom (hiszen tulajdonképen nem az ő, hanem a munkásság érdekeiről van szó!) minden jóérzésű ember, de különösen az érdekelt munkások kisérir.

A nagygyűlésre felrándulók jelentkezése után elnök az értekezletet berekesztette.

hogy megokálják és legalábbis gyanusnak tartják a vételenek ez a gyakorlati szempont? Nem gondolják, hogy jobb volna elővenni és rendelni inneni azokat a bizonyos tárgyat cseh szakmunkásait, hogy jobban vizsgázzanak a magyarságvégre? Igen, ezt tessék megtenni, ez még is kell tennie a gyár vezetőiségének, mert például a jelen esetben is könyörgött szegény Kozma a szakmunkásnak, hogy „Szalka ur lassabban eressze a gépet.”

Öv. Topka Istvánné, 62 éves móri asszony azzal állított be a móri csendőrrésre, hogy a vele közös konyhán lakó Stamer Jánosné bosszúból az ételre tör.

„Ime, itt a bizonyosság” — mondta — és előmutatott egy rongydarabot, melybe futóhomok volt beakasztva. „E homokban vannak az én lábaim nyomai. Stamernek, aki velem régóta gyűlölködik, a homokot összegyűjtve rongyba kötötte és azt a kéménybe akasztotta, Szerencsére én a manipulációját idejében velem észre és a homokkal telt ruhadarabot a kéményből levettém és idehoztam. Mindenki tudja, hogy szárodásával a lábnyomok gazdája is elszárad és végül belepusztul. Stamernek hát, fogják el Stamernek, mielőtt a feljelentésről értesülne, mert esetleg megszökhetik.”

A csendőrök, kik előtt nem titok, hogy a lábnyomok és ujjlenyomatok nagy szerepet játszanak a büntügyi krónikákban, Topkánét se hogyan tudták megérteni. Nem akarták neki elhinni, hogy lábnyomokról gyűjtött és a kéménybe akasztott homok száradásával egyidejűleg a lábnyomok gazdája is szárazbetegségbe esik. — Szegény Topkáné, hiába jött panaszra. Kinevelték, azután hazaküldték, hogy majd így, meg amúgy... Az asszonyosság meg ma is csodálkozik a csendőrök tudatlanságán. Szerencsére neki volt magához való esze. Idejében megszimatozta a veszedelmet és lehozta a biztosan élő homokot a kéményből. Most fittyet hányhat Stamernek és akkor szokik le az ételről, amikor az neki és nem Stamernek esik jól.

Naptár.

Szeptember 16. Kedd.
R. Kath.: Editha sz.
Pro: Editha sz.
Gör.: Tookitszt.
Nap kol: 5 ó. 38. nyugszik 6 ó. 10.
Hold kol: 6 ó. 28. nyugszik 6 ó. 21.

A munkásbiztosító pénztárak államosítása.

Az egész országban nagy érdeklődés kíséri a székesfehérvári iparosság tiszteletreméltó mozgalmát, amelynek az a célja, hogy az u. n. betegpénztárak igazán beteg intézményként alkalmasabbá legyenek arra a szép hivatásra, amely a törvény alkotójának szeméi előtt lebegett. A vörös agitátorok tenyésztelépévé avatott pénztárak ugyanis rövid néhány éves működésük alatt is annyi panaszra adtak okot, annyi visszaélést követtek el, oly rengeteg keserűséget és bosszúságot itattak a jóérzésű iparossággal és a tisztességes gondolkodású munkásokkal, hogy úgy szólólván az egész országban kitörő örömmel fogadták azt az eszmét, hogy a betegpénztárakat államosítani kell.

Mivel az államosítás érdekében megindult mozgalmat a székesfehérvári iparosság kezdeményezte, elmondhatjuk, hogy az ország szeme ma rajta pihen, mint akitől az eszme megvalósítását várja.

Bár, mint már jeleztük is, mi nem vagyunk hívei az önkormányzati jogok teljes elvételének, magát a mozgalmat rokonérzéssel kísérjük, mert a mai, felháborító állapotok megszüntetését reméljük tőle.

A mozgalom eddigi eredményéről a júliusban kiküldött intéző bizottság az Iparoskörben vasárnap d. u. tartott értekezleten számolt be, amelynek lefolyásáról tudósításuk a következő:

Babonás asszonyok.

Östoba babonáknak még mindig vannak hívei a legkulturáltabb magyar megyében is. Két móri asszony neveltsége: babonáskodása: a csendőrség elé került a napokban. Lelőzöljük az esetet, hogy a babonás asszonyokon hárd nevesse a világ.

Öv. Topka Istvánné, 62 éves móri asszony azzal állított be a móri csendőrrésre, hogy a vele közös konyhán lakó Stamer Jánosné bosszúból az ételre tör.

„Ime, itt a bizonyosság” — mondta — és előmutatott egy rongydarabot, melybe futóhomok volt beakasztva. „E homokban vannak az én lábaim nyomai. Stamernek, aki velem régóta gyűlölködik, a homokot összegyűjtve rongyba kötötte és azt a kéménybe akasztotta, Szerencsére én a manipulációját idejében velem észre és a homokkal telt ruhadarabot a kéményből levettém és idehoztam. Mindenki tudja, hogy szárodásával a lábnyomok gazdája is elszárad és végül belepusztul. Stamernek hát, fogják el Stamernek, mielőtt a feljelentésről értesülne, mert esetleg megszökhetik.”

A csendőrök, kik előtt nem titok, hogy a lábnyomok és ujjlenyomatok nagy szerepet játszanak a büntügyi krónikákban, Topkánét se hogyan tudták megérteni. Nem akarták neki elhinni, hogy lábnyomokról gyűjtött és a kéménybe akasztott homok száradásával egyidejűleg a lábnyomok gazdája is szárazbetegségbe esik. — Szegény Topkáné, hiába jött panaszra. Kinevelték, azután hazaküldték, hogy majd így, meg amúgy... Az asszonyosság meg ma is csodálkozik a csendőrök tudatlanságán. Szerencsére neki volt magához való esze. Idejében megszimatozta a veszedelmet és lehozta a biztosan élő homokot a kéményből. Most fittyet hányhat Stamernek és akkor szokik le az ételről, amikor az neki és nem Stamernek esik jól.

Naptár.

Szeptember 16. Kedd.
R. Kath.: Editha sz.
Pro: Editha sz.
Gör.: Tookitszt.
Nap kol: 5 ó. 38. nyugszik 6 ó. 10.
Hold kol: 6 ó. 28. nyugszik 6 ó. 21.

Izléses iskolai kötenyt csak **NOFTZER**-nél talál.

nyomán a csatársor is többet támadott, sőt labdáért is ment, ezáltal a kifutóid. hátsor is lélegzethöz jutott, jobban támogatta a csatársort, az eredmény nem is maradt el, a center, Kövesdy, Sutyi lövései egymásután kerültek az ellenfél kapujába.

Az Sz. T. C. játékosai jól dolgozó együttesbe olvadtak össze, valamennyi szokott jó volt, de csak a saját helyen; feltűnt Halasy állandóan javuló formája. A B. L. K. játékosai szép szál legények voltak, játszani is tudtak, a mérkőzést — Boros bíró véleménye szerint — durvaságuk miatt veszítették el.

Sz. T. C. old boy. II. comb. — Egyértékes old-boy. I. comb. 1:1
Féldő (1:0) Délután 2 órakor training mérkőzésen találkozott a két csapat. A lassu tempójú játékban kidomborodott az Sz. T. C. összjátéka, mely sok támadásra vezetett, az Egyértékes kitűnően védő hatal kapusa azonban mindent mentett. z Egyértékesből kivált a kapus és a centerhalf biztos játéka, az Sz. T. C.-ből a centercsatár, Noszkó II. Ha az Sz. T. C. gyorsabb tempójú mérkőzésen is kereszti tudja vinni az összjátékot, akkor jövő vasárnap Veszprémbe is meg fogja állni a helyét.

D. V. H. — V. T. C. 0:4. A D. V. H. vasárnap váratlanul vereséget szenvedett a Veszprémi T. C.-től. A V. T. C. jugylátszik újabb erős katoná játékosokra tett szert.

A Sz. K. E. 50 km. országúti házi versenye. A versenyt a budai-országúton tartották, elsőnek a Sz. K. E. fiatal versenyzője Fröschl érkezett be 1 óra 46:40 perc alatt, idejével megjavította a clubrekordot. Gyors egymásutáiban követték a többi versenyzők, második lett Szlabon, harmadik Mayer negyedik Balázs.

Szerkesztői üzenetek.

Seregélyes. Helyszűke miatt csak holnap hozhatjuk.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések előre ízetandók.

Öregség miatt eladó ház, mely áll négy szoba, előszoba, két konyha, a lakásokat lehet egybe vagy külön használni. Pince, kut, kitűnő jó ivóvíz mosókonyha, fűskamrák, műhely, baromfiok, sertésöl és hidas. Küln baromfi udvar, nagy szállókat, nemestett egyiműcsfák, konyhakert a kút be van vezetve kertintőzésre. Tisztviselőnek vagy nyugdíjasnak nagyon alkalmas, nagyon szép és egészséges helyen. Cim: a kiadóhivatalban.

Két szobaurat teljes ellátásra felvezsek. Cim: a kiadóhivatalban.

Egy hidas melyben 6—8 disznó olfér olson eladó, Arany Sándornál, Halasz-u. 4.

Rollós kirakaf jutányosan eladó a Bodegában.

Egy tanuló felvétetik Arany Nándor fodrásznál Háltér 9.

Belváros legforgalmasabb helyén egy vendéglő házzal együtt eladó, vagy kiadó. Cim: a kiadóban.

Élő, ép szobapalmát keresek megvételre. Cim: a kiadóhivatalban.

Egyházi teendőkkel egybekötött portáság egy katolikus intézetben: azonnali elfoglaltak szolid életmódot, vagy magányosan álló öregek egyén által. Ohajlandó (és az illetőnek is előnye) hogy valami csendes foglalkozása legyen (pld. szabóság.) Cim: a kiadóban.

Egy vírus márványkőmedence és egy kővályu olcsón eladó. Cim: a kiadóhivatalban.

Boros Péter asztalosműhelyben Palotai-utca. 17. sz. a., mindenféle asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készít.

Egy kirakatos portál üvegeze és veszedőnyvel olcsón eladó Kúmmelnél, Kossuth-utca.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhozzállítva: I. r. poroszszuett 4.40, szápári szuett 2.80, palotai szuett 1.40, aprított tűzfát 3.20. I. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

Tolnamegyében vasút közelében egy 200 holdas jó minőségű földbirtok kedvező feltételek mellett eladó. Cim: a kiadóhivatalban.

A nagyérdemű közönség tudomására hozom, hogy Távirda-u. 5. sz. alatt levő férfiszabó műhelyemben

elvállalok megrendeléseket, valamint fazon munkákat és azt a legújabb divat szerint elkészítem, úgy hogy a legkényesebb igényeket is kielégítem szolid árak mellett. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri tisztelettel

ILLÉS JÓZSEF,
férfiszabó.

Varrógépiavitások

műhelyünkben gyorsan és szakszerűen készítenek,

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégebbi varrógép-üzlete, Székesfehérvár Nádor-utca, Töltényi-báz.

200 holdas

kitűnő buzatermő birtok fővonal mentén Székesfehérvár közelében olcsón a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett eladó. Cim: a kiadóhivatalban.

Mindenemű kárpitos munkát ház- nál: és házonkívül jutányos áron elfogad úgy helyben mint vidéken Mondscheim Károly kárpitos Háltér 17.

HA AKARIA
a különféle regények mondák és mesék helyett a történelmi valóságoknak megfelelően ismerni a vérengző aszonyt
Bárhory Erzsébetet, akkor vegye meg kiadóhivatalunkban Sebestyén József könyvecskéjét. Abból az egész bűntudgyet és bűnpert a mega valóságában megismerheti

PERFISZABÓ MŰHELYEM
Megyeház-ter 6. szám alól
Háltér 19 szám
alá helyeztem át.
Mindenemű szabómunkát a legjutányosabb áron elősörenli kivitelben készítek. Kérem a n. é. közönség pártfogását.
Tisztelettel
SZIRKOVICS ANDRAS
férfiszabó.

ELVEM SZOLID!

VIDA ELEK

Elsőrangú kárpitosüzlete. Székesfehérvár Megyeházépület.

KÉSZIT. Bőrbutorokat speciális módszer szerint, salon, uri, ebédli stb. szobák kárpitozott butorait, mindenemű díszítéseket, szállókat és villák berendezéseit. Szoba tapétázások, linoleum lerakások, valamint minden e szakmába vágó munkákat kiváló gondnal, teljes felelősséggel!

Sezonok, ruganyos ágybetétek, löször vagy afrik matracok, roletták, nagyobb mennyiségben külön árszabás szerint.

Raktáron tartok gyönyörű művész vászonfüggönyöket, (19 koronától kezdve), párnákat, Brissebisse-eket, rézrudak, rézvitrágen rudakat stb.

Ausztria és Magyarországon szabadalmazott és ezüst éremmel kitüntetett „VIDA” ágykarosszékek állandóan raktáron!

Teljes tisztelettel
VIDA ELEK,
kárpitos és díszítő.

ELVEM SZOLID!

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: BEHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletre és bérbre is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Szigorúan szabott szolid árak.

Szigorúan szabott szolid árak.

Zongorák	600 K-tól feljebb
Pianinók	450
Harmoniumok	70
Cimbalmok	70
Cimbalmok pedállal	130

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközöltnék.

HEIN MARTON
a Dunántul legnagyobb hangszerkészítő telepp.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.



Ha azt akarja, hogy bársonysima, szép kezei legyenek használjon **BENZOE TEJKRÉMET.**
Kapható **STEINER BÉLA** drogériájában.
Kossuth-utca 7. — 1 tégely 40 fillér.